

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

6 ЯНВАРЯ 1942 г. № 4 (5782)
ВТОРНИК Цена 15 коп.

РАСШИРЕНИЕ ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ В ЧАРА-КАЛПАНИИ
КУКУРУ (УзТАГ). Закончено строительство мелиоративного канала «Ташкент-Кочкоры» Кочкоры Куйбышевского и Кызылдарьинского районов позволили возможность засеять дополнительно полторы тысячи гектаров земли. Сейчас идет подъем пашни. На новые земли в 1942 году будет переосвоен 600 хозяйств из малоземельных колхозов Куйбышевского и Кызылдарьинского районов.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение 3 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили ряд населенных пунктов. За 2 января уничтожено 5 немецких самолетов. 3 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

2 января части нашей авиации уничтожили 4 бомбардировщика, 309 самолетов и 184 пилота с пехотой противника в военных грузовиках, 5 полевых орудий, 6 железнодорожных составов и 3 ангара, расклевывая и частично уничтожая до полка пехоты и много немецких дивальеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, сдерживая сопротивление противника, за один день захватила 5 населенных пунктов и захватила 5 пулеметов, 7 автоматов и 2 орудия. На другом участке фронта наши бойцы, продолжая наступление, захватили 8 орудий, 13 минометов, 34 пулемета, 385 винтовок, 10.000 патронов, 400 мин, 2 радиостанции и истребили свыше 150 немцев.

В результате упорных боев на одном из участков Ленинградского фронта наша часть истребила 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта наша подразделение, осуществив хорошо продуманную операцию, нанесло серьезное поражение противнику. На поле боя осталось свыше 200 трупов немецких солдат и офицеров. Наши захвачены трофеи: 2 орудия, 10 пулеметов, 2 миномета, много патентов, автоматов, снарядов и патронов.

Бесстрашно гоним немецких оккупантов партизаны Приазовья. Бойцы отряда, где командиром тов. К., уничтожили 14 немецких большевистских автоматов с боеприпасами. Бойцы отряда тов. Г. взорвали фашистский сторожевой вышка, разгромили оборону на 14 полей и 2 грузовых автомата с боеприпасами. Во время этих боевых действий побито свыше 30 немецких солдат. Блестящих успехов добиваются партизаны Приазовья.

Бесстрашно гоним немецких оккупантов партизаны Приазовья. Бойцы отряда, где командиром тов. К., уничтожили 14 немецких большевистских автоматов с боеприпасами. Бойцы отряда тов. Г. взорвали фашистский сторожевой вышка, разгромили оборону на 14 полей и 2 грузовых автомата с боеприпасами. Во время этих боевых действий побито свыше 30 немецких солдат. Блестящих успехов добиваются партизаны Приазовья.

Наша разведка установила, что на железном мосту через реку Т. находится 10 самолетов противника. Утром 2 января группа артиллерийской бригады Картонова совершила вылазку на железный мост и уничтожила 6 немецких самолетов. Остальные самолеты получили серьезные повреждения.

Взрывом танка лейтенанта Федорова в одном из боев с противником уничтожены 3 немецких танка и 10 солдат противника. Истреблено 25 немецких солдат и офицеров. Командир отряда другого танкового экипажа тов. Мостовский артиллерийским огнем истребил до роты пехоты противника.

Партизанские отряды «Грозный», «Белый», «Храбрый» и «За Родину», действующие в двух оккупированных немцами районах Ленинградской области, наносят фашистам непрерывные удары. Только за последние дни партизаны взорвали 3 вражеских артиллерийских склада, уничтожили самолет-разведчик и эскадрилью, 8 грузовиков и 4 легковых автомашины, автобус и 6 офицеров и 10 солдат и 3 бойцов фронта. Славные советские патриоты разрушили в разных местах 8 километров шоссе, 300 метров железнодорожного полотна, 4 моста и много линий телефонной связи, вырыли 1.700 метров канав. Партизанские отряды совершили 5 вылазок на деревни, заняты немцами, разгромили 2 фашистских караванов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ЯНВАРЯ

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, закрепившись на новых рубежах, нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. Наши войска захватили ряд населенных пунктов и в числе их г. Беросин.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов. За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бомбардировщика, более 290 автоматов с пехотой и грузовиками, около 100 повозок с боеприпасами, артиллерийскую батарею, радиостанцию с боеприпасами, состав из 4 железнодорожных эшелона, расклевывая и частично уничтожая до 2 полков пехоты противника.

При взятии города Малоярославля наша часть захватила 19 немецких танков, 6 танкеток, 8 бомбардировщиков, 65 орудий, 293 автомата, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 193 велосипедов, 2 радиостанции, 275 повозок, 158 лошадей, 100 тонн озерного проволочника и боеприпасов.

Наша часть в ожесточенных сражениях с противником на одном из участков Западного фронта освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 1 немецкий танк, 1 танкетку, 4 ездательных пулемета, 50.000 снарядов, 11.000 мин, 72.000 патронов, 2 вышка с вышкой, 3 радиостанции, 26 патентов с военными грузовиками и истребила 200 солдат и офицеров противника.

Корабли и береговые батареи Балтийского флота, осуществляя возмездные репрессии, разгромили три немецких батареи, уничтожили минометную батарею и большое количество автоматов.

В последний час

Трофеи войск Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г.

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г. захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3.891, пулеметов — 274, автоматов — 636, минометов — 53, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929, мотоциклов — 636, велосипедов — 622, радиостанций — 22, гранат — 50 ящиков, ракет — 40 ящиков, пороха — 145 ящиков, мин разного калибра — свыше 36.100, снарядов — 37.889, винтовочных патронов — 425.000. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 г.

По неполным, предварительным данным войсками Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года ЗАХВАЧЕНО: танков — 22, орудий — 122, минометов — 80, пулеметов — 123, автоматов — 42, винтовок — 1000, автомашин — 210, мотоциклов — 65, радиостанций — 3, повозок с грузом — 180, мин — свыше 7000, снарядов — 13.536, винтовочных патронов — 200.000. За этот же период УНИЧТОЖЕНО: два немецких штаба, автомашин с грузом и живой силой противника — 745, танков — 5, орудий — 21, станковых пулеметов — 15, повозок с грузом — 552.

За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10.000 немецких солдат и офицеров.

Трофеи войск Кавказского фронта в Крыму за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г.

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г. по неполным данным ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: винтовок — 3000, автоматов — 150, станковых пулеметов — 50, орудий — 48, минометов — 20, мотоциклов — свыше 1000, грузовых машин — 250, легковых машин — 115, автобусов — 33, лошадей — 256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

УНИЧТОЖЕНО в одной только Феодосии свыше 2000 немцев и румын.

СЛОВО ФРОНТОВИКОВ

ЦК Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, Верховному Совету Узбекской ССР

Дорогие товарищи! Принимают от вас теплые поздравления и искренние пожелания, бойцы, командиры и политработники частей генерал-лейтенанта Рокоссовского выказывают вам свою искреннюю благодарность и заверяют, что не пощадят сил и жизни для вымощения указанной любимой землей нашего народа товарища Сталина и истребят всех до последнего немецкого оккупанта, прообразившегося за нашу освобождаемую землю.

Наша Красная Армия в этой священной борьбе чувствует повсюду заботу нашего великого многонационального народа.

Встреча лозей, 1942 год — год полного разгрома и уничтожения гитлеризма, Военный совет армии заверяет трудящихся Узбекистана, что бойцы, командиры и политработники частей нашей армии с великой энергией, мужеством, стойкостью и героизмом будут наносить всемирно известные и уничтожающие удары по врагу, освобождая нашу священную землю от немецких захватчиков.

Желаем вам новых успехов в борьбе за великий укрой хлеба, за высокие показатели в промышленности. Не забывайте труд, работайте на фронте труда, — эти вы ускорите разгром немецких оккупантов.

Скорее же решимся оккупантам! Да здравствует тесный союз великого советского народа с его родной Красной Армией! Да здравствует великий Сталин! Генерал-лейтенант РОКОССОВСКИЙ, Дивизионный комиссар ЛОБАЧЕВ, 1 января 1942 года.

УЗБЕКСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

(По телеграфу от специального корреспондента «Правды Востока»)

Машина мчится по пути, где подальше свирепствовала немецкая грабительница. По дорогам выносятся трупы фашистских солдат, изуродованные танки, орудия, автоматы и прожаренная паучьей спастивой. Делегация Узбекистана едет по пути, где продвигаются части Рокоссовского. Им светит одна роковая звезда.

С исключительной теплотой и радостью встретили бойцы и командиры Рокоссовского посланцев Узбекской ССР. Порог одной из встреч встретили в командном пункте. Под орудийные залпы генерал-лейтенанта Рокоссовского полка бойца за процветание узбекского народа. Делегаты прощались с теми же зловещими Рокоссовского, его бойцов и командиров.

1 января на фронте встретилась делегация трудящихся Москвы и Узбекистана. На состоявшемся митинге Хасан-ага Исламов сказал: — Великая честь бороться за родину. Товарищи бойцы, потребуйте беспощадно немецких галов. Узбекистан делает все для разгрома врага.

С своей речью выступил генерал-лейтенант Рокоссовский. — Удачи наши велики, — сказал он, — но мы не упускаем их. Порадите солдату Узбекстану, Москве и всему Союзу, что мы будем со все существующей силой крошить врага, чтобы обеспечить нашу счастье.

Об обращении женщин города Ташкента к женщинам Узбекистана об устройстве эвакуированных детей

Постановление Бюро ЦК КП(б) Узбекистана

Бюро ЦК КП(б)Уз постановляет: 1. Одобрить обращение женщин города Ташкента ко всем женщинам Узбекистана об устройстве и воспитании эвакуированных детей. 2. Обязать обкомы и райкомы партии, комсомольские и профсоюзные организации широко обсудить обращение женщин города Ташкента на общих собраниях рабочих и служащих предприятий, учреждений, МТС, совхозов, а также колхозников и колхозниц, придав этому делу большое политическое значение, как одному из важных мероприятий, выражающих глубокий патриотизм и чувства интернационализма народов Советского Союза. На осуществление этого важнейшего мероприятия мобилизовать широкие массы трудящихся.

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ПОМОЩЬ ЭВАКУИРОВАННЫМ ДЕТЯМ

Советский народ любит своих детей и ничто для них не жалет. В грозные дни гражданской войны Ленин помнил о детях и провёл самую первую заботу о них. Фашисты безжалостно истребляют и нещадно в прелем революции сметают с самой нежной любовью к детям. По его инициативе были созданы для подростков первые трудовые коммун. Товарищи Сталин был и остается лучшим другом всего поколения нашей страны. В дни Отечественной войны партия и правительство попрежнему уделяют много внимания воспитанию детей, заботится о том чтобы они росли здоровыми, мужественными, безгранично преданными своей родине. Тысячи советских детей были эвакуированы из оккупированной полосы.

В Узбекистане эвакуировано 8 с половиной тысяч детей. Узбекский народ тепло встретил этих белорусов, украинцев, русских, евреев. С необычайной силой проявилась в этом дружбе народов нашей страны. Как только в городах и районах республики стало известно о прибытии эвакуированных детей, комсомольцы и пионеры немедленно приступили к осуществлению помощи. Сотни людей из разных городов и селений встали на себя воспитание ребят, у которых война отняла родителей.

Рабочий фабрики «Узтеш» Нила Азна, отец семи детей, взял в свои семьи восьмилетнего ребенка — дочку Союзу Ахуну. Вуззуженная учительница республиканки т. Юсупова имеет 9 детей. Любо во дворе она работает на фронте отечественной войны. Недавно т. Юсупова взяла на воспитание ребенка из детдома. Таких примеров — множество. Они свидетельствуют о высокой солидарности советского гражданина, о беспредельной готовности помочь своему государству всем, чем только можно.

С каждым днем ширится и растет это движение помощи эвакуированным детям. Оно захватило не только отдельных людей, но целые наркоматы, учреждения, предприятия. Ташкентский Заготовителес (управляющий т. Шаинский) организовал в помещении своего завода интернат для 25 эвакуированных ребят. Военноинженерный интернат обеспечен всем необходимым. Ребята получают школу. Детский сад Наркомзема (зав. т. Крылат) воспитывает у себя 11 эвакуированных ребят. В одном только Ташкенте 643 семьи и 69 коллективов взяли на воспитание эвакуированных детей.

В школах, на производствах, в учреждениях идет сбор одежды для приехавших к нам ребят. По Ташкенту собрано уже свыше 30.000 различных вещей: пальто, платья, костюмы, обувь, белье, трикотаж. Этот замечательный почин советских семей, школ, предприятий, учреждений должен быть широко распространён по всему Узбекистану. Можно сделать еще очень много, и десятки раз больше того, что сделано.

Важной государственной задачей является трудоустройство эвакуированных подростков, создание для них нормальных бытовых условий. Многие предприятия, учреждения, колхозы правильно решают эту задачу: они не только устраивают подростков на работу, но и обеспечивают их жильем, по-отечески заботятся о них. Фабричная текстильная фабрика (директор т. Косинов) приняла недавно 35 девушек, учащихся казахской школы 430. Благодаря заботе коллектива фабрики девушки, прошедшие через тяжелые испытания, сейчас буквально сияют.

Однако имеются факты и казенно-бюрократического отношения к устройству на работу подростков. Директор завода Сажкатранспорта т. Гриневич, несмотря на распоряжения Наркомзема, препятствует на работу эвакуированного подростка Серова, тогда его не взяли раз и на принцип. Подобные факты несправедливы. Руководители предприятий, учреждений, колхозов обязаны быть чуткими и отзывчивыми по отношению к эвакуированным детям.

Сборные женские отряды Ташкента обратилось с призывом ко всем женщинам республики: «Развернем в Узбекистане всемирное движение по оказанию общественной помощи эвакуированным и беспризорным детям. Пусть каждая семья работает, колхозница, служащая, интеллигентка, пусть каждое предприятие, колхоз и совхоз примут деятельное участие в их устройстве и воспитании».

Сегодня «Правда Востока» публикует постановление ЦК КП(б)Уз, предлагающее обеспечить на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах Узбекистана обращение переломных женщин Ташкента об организации помощи эвакуированным детям.

Нет сомнения, что Узбекистан сумеет справиться со этой им на себя благодарной задачей. Все дети, прибывшие к нам из оккупированных районов, получат пров. будут окружены материнской заботой и любовью. Наш народ сумеет воспитать их в духе коммунизма, верными сыновьями и дочерьми своей социалистической родины.

И. СТАЛИН.
Я. ЧАДАЕВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР

Москва, Кремль, 2 января 1942 г.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 января 1942 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены: орденом Ленина: генерал-лейтенант Белов П. А.; генерал-лейтенант Болдин И. В.; генерал-лейтенант Говоров Л. А.; старший батальонный комиссар Груздов С. В.; полковник Коретнов Г. П.; генерал-лейтенант Лешошнов Д. В.; генерал-майор Малинин М. С.; полковник Мовов В. А.; полковник Ножин Т. Я.; генерал-лейтенант Рокоссовский И. К.; майор Сафонов П. С.; генерал-лейтенант Соколовский В. Д.; полковник комиссар Слуховский И. И.; майор Чебан Я. Ф.

Орденом Красного Знамени награждены 83 человека. В числе их: генерал-майор Велобородов А. П.; генерал-майор Власов А. А.; генерал-лейтенант Голыков Г. И.; генерал-майор Толубеев В. Д.; генерал-лейтенант Захаркин И. Г.; генерал-майор Сидлов М. А.; полковник Федулов И. Ф. и другие.

Орденом Красной Звезды награждены 38 человек. (ТАСС).

СЕЛЬСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

НАМАНГАН (Норр. «Правды Востока»). В колхозах Наманганского района...

О графике и беспечности

На первый взгляд на Ташкентском комзаводе им. Сталина все обстоит хорошо...

ДЕЛА СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

ТАШКЕНТ. Болхонник и комсомольцы сельхозартела им. Сталина...

БУХАРА. Бухарский обком КП(б)У...

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 3 января (ТАСС). В командование английских сил на Ближнем Востоке сообщается...

В районе Аждабия активно действуют артиллерийские подразделения...

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 4 января (ТАСС). В командование английских сил на Ближнем Востоке сообщается...

НАЗНАЧЕНИЕ ГЕНЕРАЛА УЭЙВЕЛЛА

ЛОНДОН, 2 января (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает...

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Японские войска в северной части провинции Хуайнань...

Подписание в Вашингтоне декларации двадцати шести государств

1 января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом доме...

ОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ, ОБЪЕДИНЕННОГО ЦАРСТВА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ...

Заявления Черчилля на пресс-конференции в Оттаве

ЛОНДОН, 2 января (ТАСС). Отвечая на вопросы журналистов...

Вопрос. Возможно ли, что Италия может влиять на ситуацию...

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм за 3 января)

На Филиппинах японские войска с января в 14 часов по местному времени...

Потери Манилы, как это признают сами американцы...

В последние дни американские и филиппинские войска занимают оборонительные позиции...

Корней Чуковский

Узбекистан — детям

Осчастливая женщина торопливо вышла в 4-й класс и в первом же уроке...

Корней Чуковский

Безусловно, мы должны быть патриотами и любить свою родину...

АЛЕКСАНДРОВСКИЙ, АННА КАРЕНИНА, ГОСЦИРК, БОЛЬШАЯ ДЕТСКАЯ ЕЛКА, ГОСКИНОТЕАТР.

Поздравительная телеграмма короля Великобритании Георга VI, Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина по случаю нового года.